CETESB

Concurso PuBLIco

1. Prova OBIETIVA

AJUDANTE DE SERVICOS GERAIS (LABORATORIO)
AJUDANTE DE SERVICOS GERAIS (MANUTENGAO)

+ VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CONTENDO 30 QUESTOES OBJETIVAS.

+ PREENCHA COM SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO OS ESPAGCOS RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO.
+ LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE VOCE CONSIDERA CORRETA.

+ RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

+ MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, QUE SE ENCONTRA NO VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTERNATIVA
QUE VOCE ESCOLHEU.

+ TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA INTERME-
DIARIA DE RESPOSTAS.

+ A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS.
+ A SAIDA DO CANDIDATO DO PREDIO SERA PERMITIDA APOS TRANSCORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA OBJETIVA.

+ Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO DE QUESTOES, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA
FUTURA CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

( Nome do candidato

Numero de inscrigao T
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LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questdes de nimeros 01 a 05 leia o texto.
A dgua pede dgua

Aqui no planeta Terra, a terra, isto €, os continentes e
ilhas ocupam apenas a quarta parte da superficie. Tudo o
mais ¢ agua: doce, salgada, solida, liquida e gasosa.

E nos oceanos e mares que fica a maior parte da gua
(97,5%). Mas precisamos mesmo ¢é de agua doce para viver.
S6 que a maior parte dela esta congelada. Resta, entdo, a
agua das reservas subterraneas, dos lagos, dos pantanos, ¢
dos rios. E ela estd acabando no mundo todo!

O Brasil concentra 14 % da agua doce do planeta. Por
isso, esbanja-la ¢ como cometer um crime. O pior € que
a maioria das pessoas desperdica dgua sem perceber, por
exemplo, deixando a torneira aberta ao escovar os dentes,
em banhos demorados, etc.

Mas, se cada um fizer sua parte, com pequenas agdes
individuais podemos ter um grande resultado coletivo.

Vocé ja ouviu a expressdo “pedir 4gua”? E quando al-
guém pede socorro. Chegou a vez de a natureza, ou melhor,
de a agua pedir agua.

(Folha de S.Paulo, 22.03.2008. Adaptado)

01. No nosso planeta, a 4gua ocupa
(A) um quarto da superficie.
(B) metade da superficie.

(C) a menor parte da superficie.

(D) a maior parte da superficie.

02. De acordo com o texto, quase toda a dgua necessaria
para a nossa sobrevivéncia encontra-se

(A) liquida.
(B) congelada.
(C) poluida.

(D) evaporada.

03. Conforme cita o texto, muitos brasileiros utilizam a agua
(A) sem preocupagio em economiza-la.
(B) das reservas subterraneas do sul do pais.
(C) dos mares e oceanos, despreocupadamente.

(D) além da capacidade da caixa d’agua da residéncia.

04. Assinale a alternativa correta, de acordo com o texto.
(A) As pessoas estdo pedindo ajuda para obter agua.
(B) Os brasileiros estdo com sede de agua pura.

(C) O mundo todo precisa de dgua, exceto o Brasil.

(D) A agua doce esta acabando no mundo.

05. Assinale a alternativa que apresenta o mesmo significado
da palavra em destaque no texto — “ ... pequenas agdes
individuais podemos ter um grande resultado coletivo.”

(A) ... em particular.
(B) ... em conjunto.
(C) ... em quantidade.
(D)... em produgio.

06. Observe o quadrinho.
HAGAR - Dik Browne

PAPAL, RESOLVI QUE
QUANDO EU CRESCER
NAO VOU SER UM

UERREIRO VICKING,

(SUSPIRO) A GENTE SE
SACRIFICA POR UM
FILHO, E DEPOTS
DA NISSQ!

MEDICO OU
ADVOGADO.

e ——

z’ 41

(Folha de S.Paulo, 25.10.2003. Adaptado)

Assinale a alternativa que indica respectivamente o tipo
de cada frase, na ordem em que aparecem na fala das
personagens.

(A) Negativa, interrogativa, afirmativa e exclamativa.
(B) Interrogativa, negativa, exclamativa e afirmativa.
(C) Afirmativa, exclamativa, negativa e interrogativa.

(D) Exclamativa, afirmativa, interrogativa e negativa.

Nas questdes de nimeros 07 a 09, assinale a alternativa que
completa correta e respectivamente os quadrinhos.

07.

GARFIELD - Jim Davis
: TH | [0S__SEMPRE SABEM
LQUANDO E HORA DO

E QUE NGS INSTALAMOS X
" MINI-CAMERAS DE VIDEO
LNO FUNDO DE___ VASILHAS

(Folha de S.Paulo, 27.07.2004)

(A) gato ... nosso
(B) gata ... nossa
(C) gatas ... nossos

(D) gatos ... nossas
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08. HAGAR - Dik Browne

¥ HONI SEMPRE ME BOBAGEM! NP g . MEMBROSDA__
CONVIDA PARA JANTAR, ) CONSIDERO—— 1" ALTAs. °FAMILTANAO COMEM
MAS FICO SEM JELTO.,./ COMOMEMBRO 4§ =

.

DA FAMILIA COM O COTOVELO

(Folha de S.Paulo, 19.04.2004)

(A) vocé ... nossa
(B) ele ... suas
(C) elas ... minhas

(D) nds ... minha

09. HAGAR - Dik Browne

- .
—_FELIZ PORQUE AT

LIMPAR O
ESTABULO!

i

A Bu

|
§
:
1
|
z’-

(Folha de S.Paulo, 23.02.2004)

(A) Era ... gostei
(B) E ... gostava
(C) Sou ... gosto
(D) Fui ... gostaria

10. Assinale a frase gramaticalmente correta.

(A) As pessoas responsavel economiza agua para os
nossos planeta.

(B) As pessoas responsaveis economizam agua para o
nosso planeta.

(C) As pessoa responsavel economizam agua para os
nosso planetas.

(D) As pessoa responsaveis economiza agua para os
nossos planetas.

CONSUMO HABITUAL
Uso ; Dicas DE ECONOMIA
DE AGUA
4 banhos de 7 minu- | Desligar o chuveiro en-
Banho | tos cada, por dia = 486 | quanto se ensaboa. Eco-
litros nomia de 162 litros.
4 escovagoes de dentes, | Fechar a torneira durante
em média de 2 minutos | o processo de escova-
Escovar | cada pessoa, com a tor- | ¢do, depois abrir por
os dentes | neira aberta durante a | 30 segundos a torneira
escovagdo = 96 litros | para enxaguar a boca.
Economia de 90 litros.
Lavar louga na pia, dei- | Deixar a torneira fecha-
Lavar | xando a torneira aberta | da enquanto ensaboa os
louca por 15 minutos = 243 | utensilios. Economia
litros de 162 litros.
Lavagem de legumes e | Encher vasilhas com
verduras com a torneira | agua e lavar as verduras
Preparo da 1
comida ab.erta, em meglla por 5 nelasi em vez de usar a
minutos = 60 litros torneira. Economia
de 57 litros.
Limpeza do quintal com | Reutilizar a 4gua da la-
Limpeza | uso de mangueira por | vadora de roupas para
do quintal | 10 minutos = 372 litros | lavar o quintal. Econo-
mia de 372 litros.

(Jornal Metro, 20.03.2008. Adaptado)

11. Para economizar agua, ha providéncias que se podem

tomar

(A) mas que dependem de alto custo financeiro.

(B) mas ¢ preciso conhecer as leis do meio ambiente.

(C) sem precisarmos dispor de dinheiro.

(D) dependendo da quantidade de pessoas da casa.

12. De acordo com o texto, na limpeza da casa, a economia
de agua depende

(A) da qualidade dos detergentes e sabdes usados.

(B) da quantidade de produtos de limpeza usados.

Para responder as questdes de nimeros 11 a 15 leia o texto.

Gaste menos dgua em seu dia

Hé medidas simples e que ndo implicam custo em di-
nheiro para economizarmos agua no nosso dia a dia. Uma
delas ¢ recolher a dgua da chuva para regar o jardim, por
exemplo. Na hora de fazer a faxina, usar apenas a quantia
necessaria de detergentes, sabdes e produtos de limpeza em
geral, ¢ outra maneira de economizar, porque vamos precisar
de menor quantidade de agua para enxaguar.

O quadro abaixo compara, aproximadamente, 0 consu-
mo de dgua com dicas de economia numa casa com quintal
e jardim, de uma familia com quatro pessoas.
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(C) do tamanho dos cdmodos.

(D) do uso da 4gua dos baldes.

13. No quadro, a sugestdo para economizar agua no banho é

(A) usar o chuveiro entre 4 e 7 horas da manha.
(B) ligar o chuveiro em horarios variados.
(C) ligar e desligar o chuveiro a cada 4 minutos.

(D) desligar o chuveiro ao se ensaboar.



14.

15.

16.

17.

18.

Conforme o quadro, a dica de economia ao preparar a
comida ¢

(A) utilizar vasilhas com agua para lavar as verduras.
(B) lavar os legumes com agua corrente.

(C) usar até 57 litros de agua para lavar verduras e
legumes.

(D) lavar verduras com a torneira aberta por 5 minutos
aproximadamente.

De acordo com o texto, para economizar dgua na limpeza
do quintal, a dica é usar

(A) a mangueira por apenas 10 minutos.
(B) baldes e bacias pequenas.
(C) a mesma agua que serviu para lavar a roupa.

(D) o jato da mangueira como vassoura.

MATEMATICA

Para uma festa de confraternizagdo, serdo compradas
20 garrafas de 2 L de refrigerantes. Esse refrigerante sera
servido em copos de 200 mL. A quantidade minima de
copos que devera ser comprada ¢

(A) 150.
(B) 180.
(C) 195.
(D) 200.

Um caminhoneiro fez uma viagem de 560 km, a uma
velocidade média de 70 km por hora. Para fazer essa
viagem, ele saiu as 7 horas. Fez uma pausa de 2 horas
e meia para almogar e abastecer. Ele chegou ao seu
destino, aproximadamente, as

(A) 17h 30min.
(B) 17 horas.
(C) 15 horas.
(D) 10h 30min.

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, os
numeros do quadro em ordem decrescente (do maior
para o menor).

32; 87; 6; 36; 58;102; 17

(A) 102; 87; 58; 36; 32; 17, 6.
(B) 6; 17; 32; 36; 58; 87; 102.
(C) 102; 58; 32; 35; 58; 6; 17.
(D) 17; 87; 58; 32; 36; 6; 102.

19.

20.

21.

22.

23.

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, os
numeros que completam a seqiiéncia

148; 168; 188; 208;
(A) 218 ; 228 ; 248 ; 288.
(B) 218 ;238 ; 258 ; 278.
(C) 228 ; 248 ; 268 ; 288.
(D) 228 ; 238 ; 248 ; 258.

Uma empresa comprou 81 vidros de desinfetantes para
distribuir entre os 6 ajudantes de limpeza. Na hora da
distribuicdo, o gerente resolveu deixar 15 vidros em
estoque. A quantidade de vidros de desinfetante que
cada ajudante recebeu foi

(A) 13.
(B) 11.
(C) 10.
(D) 9.

Um jogo de futebol comegou as 16h 30min. Normal-
mente, um jogo tem a duracdo total de 90 minutos,
mais 15 minutos de intervalo. Nesse jogo, porém, o juiz
deu acréscimo de 5 minutos no primeiro tempo e de
3 minutos no segundo tempo. Assim, 0 jogo terminou as

(A) 17h 13min.
(B) 17h 25min.
(C) 18h 12min.
(D) 18h 23min.

Luiz precisa colocar 6 kg e 600 g de feijao em potes
com capacidade para 550 g cada um. A quantidade de
potes de que ele vai precisar é

(A) 10.
(B) 12.
(C) 14.
(D) 16.

Em um laboratério, serdo construidas estantes nas quais
cabem exatamente 8 frascos de reagentes.

@ﬁ@ﬁ]ﬁﬁ@f‘]

Cada frasco tem 55 mm de didmetro, portanto, o com-
primento minimo que cada estante devera ter ¢

(A) 30 cm.
(B) 33 cm.
(C) 40 cm.
(D) 44 cm.
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24. Pedro comprou 7 sacos de cimento ¢ 5 milheiros de
tijolos para iniciar uma obra. O milheiro de tijolos cus-
tou R$ 90,00 e no total ele gastou R$ 590,00. Assinale
a alternativa que indica, corretamente, o preco de cada
saco de cimento.

(A) RS 45,00.
(B) RS 26,00.
(C) R$ 20,00.

(D) RS 14,00.

25. Comprei uma televisdo para pagar em 3 prestagdes.
Na primeira, paguei g do prego da televisdo e, na se-
gunda, % Assinale a alternativa que apresenta que

frac@o pagarei na terceira prestagao
VRS
B) 3.
© 2
(D) 5.

26. Na empresa em que trabalho, % dos funcionarios sio

homens. A fracdo que corresponde as mulheres que ali
trabalham ¢

) 2
B) 3.
© 2
S

27. O trabalho de certo funcionario € carregar caixas do
almoxarifado para um caminh@o que estd a 70 m de
distancia. Ele precisa levar 60 caixas até o caminho,
mas s6 consegue carregar 5 caixas de cada vez. Assim,
indo e voltando, ele percorrera, ao todo

(A) 1 680 m.
(B) 1 660 m.
(C) 1 640 m.

(D) 1 600 m.
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28. De acordo com o que Jodo leu no manual do proprietario,
ele deve fazer a revisdo do seu carro com 10 000 km.

60 80
100

120
140

40

km rodados
0/0(9(8|0|5

Observando o que marca o hodometro, Jodo sabe que
para a revisdo ainda faltam

(A) 195 000 m.
(B) 19 500 m.
(C) 1950 m.
(D) 195 m.

29. Em um parque, foram plantadas 98 mudas de paineiras,
o triplo de mudas de pinheiro e mudas de jacaranda.
Ao todo foram plantadas 565 arvores. A quantidade de
jacarandas plantados foi de

(A) 392.
(B) 294.
(C) 271.
(D) 173.

30. Josefa comprou duas latas de 6leo. Cada lata tem 900 mL.
Assinale a alternativa que indica quantas latas, iguais
as ja compradas, ela ainda precisara comprar para obter
9 L de dleo.

(A) 6.
(B) 8.
(C) 10.
(D) 12.



